

集團董事總經理致辭

電能實業竭盡所能為香港提供優質卓越的電力服務，配合目前以至未來的電力需求，同時亦不忘繼續尋求可持續發展。我很高興向大家匯報，二零一一年是我們豐收的一年，香港以外的業務錄得良好增長，而本地的供電可靠度亦連續十五年維持在99.999%以上。能夠創造佳績，全賴我們一直目標清晰明確，而制訂目標及相應工作措施時，更採用國際認可的世界級可持續發展標準為基準。我們期望透過可持續發展報告，與你分享二零一一年的各項主要成果。

在二零一一年，我們正式易名為電能實業有限公司。踏出如斯重要的一步，為的是更恰當地反映集團在穩固的本地電力業務根基上，成功拓展香港以外業務。氣候變化等可持續發展課題屬全球化議題並與各行各業有關，故此，我們必須繼續關注相關課題可能帶來的影響。

在此我們有何對策呢？公司支持政府減低香港碳強度的目標，在二零二零年前，將碳強度由二零零五年的水平減低百分之五十至六十。我們奉行的低碳措施，包括增加採用太陽能及風能發電。我們正籌劃於南丫島附近興建離岸風力發電場，並於二零一一年在選址興建一個風力監測站，測風工作於二零一二年初正式展開。另外，我們又開展計劃，將目前全港最大並位於南丫發電廠內的太陽能發電系統擴展至一兆瓦。

我們在減低碳排放方面所作的努力，在「二零一一年碳信息披露項目」中獲得肯定，公司的減碳和碳信息披露方面的表現在十五家香港公司中更名列首位。根據二零一一年亞洲（日本除外）碳信息披露項目報告，電能實業在一百零九家參與公司中被譽為兩大碳

表現領先公司之一，更是唯一一家獲得A級最佳表現殊榮的香港公司。我們對此感到自豪，今後定當繼續盡力應對氣候變化。

與此同時，作為負責任的電力供應商，我們亦採取不同措施，減低南丫發電廠的排放，年內電廠的各項排放完全符合政府訂定的嚴謹排放限制。

作為企業公民，公司透過由我擔任主席的企業社會責任委員會，推廣可持續發展的訊息。我們去年舉辦了一系列講座，與僱員分享公司在企業社會責任的理念。在公眾教育方面，我們透過「港燈清新能源基金」資助中小學、大專院校及特殊學校在校內推廣可再生能源應用，基金於二零一一年將資助範圍擴展至幼稚園。智「惜」用電計劃鼓勵公眾人士實踐低碳生活，並推出智能手機應用程式，提供低碳相關資訊。二零一一年，港燈「智惜用電中心」和「家用電廚具中心」正式啟用，協助推廣善用電力及電能環保煮食的訊息。

我們深信，要減少本港空氣污染應從交通運輸方面著手，所以我們支持推廣使用電動車。在過去一年，公司車隊繼續增購電動車，我們又計劃於二零一二年於香港島增設三個快速充電站。除陸上運輸外，我們亦贊助五百艘本地漁船安裝太陽能光伏板，每年可協助減少約二十噸二氧化碳排放。

在關懷社區之餘，我們亦關顧公司僱員的健康和福祉，除積極推行各式職安健計劃外，更舉辦一連八個健康講座，促進僱員身心健康。



電能義工隊在二零一一年提供了四千九百一十二小時義工服務時數。連同其他企業社會責任方面的傑出表現，我們於二零一一年連奪兩個大型獎項，分別為香港社會服務聯會頒發的全面關懷大獎，以及香港生產力促進局頒發的第二屆香港傑出企業公民獎服務業金獎及傑出義工隊銅獎。

同時值得欣慰的是，電能實業在恒生可持續發展企業指數的評級，在二零一一年由「A」級別上調至「A+」級別，整體的可持續發展表現獲得肯定。這項殊榮足以展示公司在推行可持續發展的決心，我們亦鼓勵業界同樣作出努力。

縱使二零一一年對公司發展以至香港都是一個好年頭，但預期未來我們將面對不少經濟和社會方面的挑戰。電力是香港社會的命脈，我們在提供世界級電力服務的同時，亦要時刻小心管理好對環境的影響。要持續發展，我們必須不斷優化運作，悉心保護資源。我有信心，只要我們齊心，定能克服各種挑戰，共享可持續發展的璀璨明天。



「要持續發展，我們必須不斷
優化運作，悉心保護資源。」



曹榮森
集團董事總經理
二零一二年四月